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ВСТУП 

Робоча програма навчальної дисципліни «ЗЕД підприємницьких структур» 

розроблена на основі «Методичних рекомендацій до розроблення та оформлення 

Програми навчальної дисципліни денної та заочної форм навчання», затверджених 

наказом ректора № 249/роз. від 29.04.2021р.,  та  відповідних нормативних 

документів.  

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

1.1. Місце, мета, завдання. 

Місце даної дисципліни  в системі професійної підготовки фахівця.  

Навчальна дисципліна «ЗЕД підприємницьких структур » є теоретичною та  

практичною основою сукупності знань та вмінь, що формують профіль фахівця в  

області економіки, підприємництва та бізнес-технологій. 

Метою викладання дисципліни є  формування у здобувачів  системних 

знань з об’єктивних закономірностей, умов, процесів і специфічних  особливостей 

зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД) підприємницьких структур, а  також 

набуття навичок їх практичного використання.    

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 

- розуміння сутності зовнішньоекономічної діяльності підприємства, цілей,  

мотивів і передумов її виникнення, правового та економічного середовища 

розвитку;   

- вивчення видів та форм ЗЕД підприємства;   

- усвідомлення економічної природи комерційних операцій на зовнішніх 

ринках;  

 - вивчення принципів укладання та виконання угод;   

- проведення економічного аналізу ЗЕД підприємства, визначення її 

ефективності 

           1.2. В результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен 

набути таких результатів навчання (в сукупності з іншими освітніми 

компонентами): 

Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та вирішення 

завдань за різних практичних ситуацій в підприємницькій, 

торговельній та біржовій діяльності (ПРН 2). 

Організовувати пошук, самостійний відбір, якісну обробку інформації з 

різних джерел для формування банків даних у сфері підприємництва, 

торгівлі та біржової діяльності (ПРН 5). 

Знати нормативно-правове забезпечення діяльності підприємницьких, 

торговельних та біржових структур і застосовувати його на 

практиці (ПРН 16). 

Застосовувати знання й уміння для забезпечення ефективної організації 

зовнішньоекономічної діяльності підприємницьких, торговельних та біржових 

структур з урахуванням ринкової кон’юнктури і діючих правових норм (ПРН 19). 

Знати основи бізнес-планування, оцінювання кон’юнктури ринків та 

результатів діяльності підприємницьких, торговельних і біржових структур з 

урахуванням ризиків (ПРН 20). 

 



Знати основи побудови бізнес-процесів, методи і підходи до їх 

удосконалення, що спрямовані на підвищення ефективності функціонування 

підприємницьких, торговельних та біржових структур (ПРН 21). 

 

 1.3. В результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен 

здобути наступні компетентності: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та проблеми у 

сферах підприємницької, торговельної та біржової діяльності або в процесі 

навчання, що передбачає застосування теорій та методів організації і 

функціонування підприємницьких, торговельних, біржових структур і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов (ІК). 

Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях (ЗК 2). 

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел (ЗК 

6). 

Здійснювати діяльність з дотриманням вимог нормативно-правових 

документів у сфері підприємницької, торговельної та біржової діяльності (ФК 6).  

Організовувати зовнішньоекономічну діяльність підприємницьких, 

торговельних і біржових структур (ФК 9). 

Здатність до бізнес-планування, оцінювання кон'юнктури ринків і 

результатів діяльності у сфері підприємництва, торгівлі та біржової практики з 

урахуванням ризиків (ФК 10). 

Здатність аналізувати та визначати напрямки підвищення 

конкурентоспроможності підприємницьких структур, в тому числі й у сфері 

авіації, за рахунок впровадження та використання сучасних бізнес-технологій (ФК 

13). 

 

1.4.Міждисциплінарні зв’язки. 

         Навчальна дисципліна «ЗЕД підприємницьких структур» базується на 

знаннях таких дисциплін «Вступ до спеціальності»,  «Організація діяльності 

підприємницьких, торговельних та біржових структур» та є базою для вивчення 

дисципліни «Управління підприємницькою діяльністю». 

 

    2. Програма навчальної дисципліни.  

 2.1. Зміст навчальної дисципліни 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом і  

складається з одного навчального модуля а саме: модуль №1 «Функціональне 

забезпечення зовнішньоекономічної  діяльності підприємницьких структур» 
який є логічною, завершеною, відносно самостійною, цілісною частиною 

навчальної дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення модульної 

контрольної роботи та аналіз результатів її виконання по закінченню 

вивчення модуля.  
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2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до модуля 

Модуль №1  «Функціональне забезпечення зовнішньоекономічної 

діяльності  підприємницьких структур». 

Інтегровані вимоги модуля №1: По закінченню модуля здобувачі повинні 

вміти  застосовувати знання й уміння для забезпечення ефективної організації 

зовнішньоекономічної діяльності підприємницьких, торговельних та біржових 

структур. Згідно з вимогами програми навчальної дисципліни здобувачі після 

засвоєння кредитного модуля мають продемонструвати такі результати навчання: 
Вміти: 

- розглянути сучасні особливості зовнішньоекономічної діяльності, а також 

фактори, що обумовлюють входження України в світовий економічний простір; 

- теоретично узагальнити інформацію про форми, види, засади, методи 

здійснення зовнішньоекономічних зв’язків вітчизняними підприємствами; 

- виявляти закони та закономірності при здійсненні підприємствами 

експортно-імпортних операцій, адекватно користуватися нормативно- правовими 

документами в сфері ЗЕД, інструментами тарифного та нетарифного регулювання 

експортно-імпортних операцій; 

- самостійно приймати правильні рішення щодо оцінки кон’юнктури 

потенційних світових ринків, вибору потенційного зовнішнього ринку збуту, 

пошуку оптимальних форм співпраці з іноземними партнерами; 

- розробляти зовнішньоекономічні контракти, визначати і підтверджувати 

ціни й умови доставок в контракті, аналізувати ефективність зовнішньоторгових 

операцій, користуватися засобами валютного регулювання. 

Тема 1. Зовнішньоекономічна діяльність: сутність, принципи та види.  

Зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД), її сутність та зміст. Аналіз нормативно-

правових  документів щодо регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Визначення основних  принципів здійснення ЗЕД в Україні та за її межами. 

Суб’єкти зовнішньоекономічної  діяльності в Україні, вимоги до них. Аналіз видів 

ЗЕД в Україні, заборонені види ЗЕД в  Україні. Основні форми здійснення ЗЕД та 

її особливості. Зовнішньоекономічні режими  в Україні та їх особливості. Правові 

режими для іноземних суб’єктів господарювання.  Правові форми здійснення 

підприємницької діяльності в Україні у сфері  зовнішньоекономічної діяльності.  

Тема 2. Державне регулювання ЗЕД в Україні. Мета регулювання ЗЕД  

підприємства. Нормативно-правові акти України з регулювання ЗЕД. Переваги та  

недоліки застосування протекціонізму та лібералізму у регулюванні  

зовнішньоторговельних відносин України. Структура регулювання  

зовнішньоекономічної діяльності. Економічні інструменти регулювання ЗЕД. 

Основні  джерела інформації щодо регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

та їх  систематизація. Класифікація суб’єктів регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності.  Органи державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності та 

їх характеристика.  Органи місцевого регулювання ЗЕД. Функції органів 

управління ЗЕД. Торгово промислові палати. Недержавні органи регулювання 

ЗЕД. Особливості методів  державного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності.  
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Тема 3. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Нетарифне  регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Визначення 

митної території України.  Реалізація митної політики держави. Принципи 

здійснення державної політики.   

Економічна природа митного тарифу, його поняття та основні функції. 

Реальний та  номінальний митний тариф. Метод розрахунку реального митного 

тарифу. Види мита,  способи його розрахунку. 

Особливості митного контролю та декларування товарів.  Загальні 

положення митної вартості товару. Цілі визначення митної вартості товарів, які  

переміщуються через митний кордон України.  

Економічна сутність митних платежів, їх види та класифікація. Цілі та 

функції  митних платежів. Особливості оподаткування митними платежами 

товарів, які  переміщуються через митний кордон України. Мито та його види.  

Адвалерне,  специфічне та комбіноване мито; автономне та конвенційне 

мито; спеціальне,  антидемпінгове, компенсаційне мито. Об’єкти та база 

оподаткування митом.  Використання тарифних преференцій. Способи справляння 

митних платежів. Загальні  положення оподаткування акцизним податком, його 

сутність та особливості розрахунку. 

Нетарифні методи регулювання ЗЕД, їх класифікація і характеристика. 

Система  ліцензування і квотування. Паратарифні методи; заходи цінового 

контролю; фінансові  заходи; методи кількісного контролю; автоматичне 

ліцензування; монополістичні  заходи; технічні бар’єри.  

Тема 4. Вихід підприємства на зовнішній ринок. Маркетингове 

дослідження  зовнішнього ринку. Визначення особливостей споживчих 

пріоритетів та психології  поведінки покупців даного товару на зовнішньому 

ринку. Стратегія входження в  міжнародний ринок, способи виходу на закордонні 

ринки. Пошук та оцінка закордонних партнерів. Оферта, замовлення, запит, 

комерційні листи.  

Тема 5. Ціноутворення в зовнішньоекономічній діяльності. Особливості  

сучасної зовнішньоторговельної цінової стратегії фірми. Основні ціни  

зовнішньоторговельних контрактів. Цінові знижки. Базисні умови постачань  

«ІНКОТЕРМС». Основні умови, засоби та форми міжнародних розрахунків.  

Тема 6. Договірні відносини у ЗЕД. Укладення, виконання та 

припинення  зовнішньоекономічних договорів. Специфіка 

зовнішньоторговельної контрактної  діяльності. Особливості вибору міжнародного 

ринку і контрагента угоди. Особливості  здійснення ділових переговорів у ЗЕД. 

Сутність і міжнародні правила укладання  торгових контрактів. Основні статті 

типового договору міжнародної купівлі-продажу.  Міжнародний арбітраж і 

вирішення зовнішньоторговельних суперечок.  

 

 

 

 

 

 

Система менеджменту якості. 
Робоча програма 

навчальної дисципліни 
«ЗЕД підприємницьких структур» 

Шифр 

документа 
СМЯ НАУ  

РП 11.01.05–01–2022 

Стор. 7  із 12 



 

Тема 7. Поняття та види зовнішньоекономічних операцій. Поняття та 

види  зовнішньоекономічних операцій. Зовнішньоторговельні операції. Операції 

зустрічної  торгівлі товарами. Операції з давальницької сировиною. Операції 

зустрічної торгівлі у  рамках промислового співробітництва (прості та складні 

компенсаційні угоди,  виробниче кооперування). Орендні операції. Операції з  

міжнародної торгівлі науково технічними знаннями і досвідом. Операції з торгівлі 

інженерно-технічними послугами.  Організовані форми міжнародної торгівлі. 

Тема 8. Транспортне забезпечення ЗЕД. Роль транспорту в  

зовнішньоекономічній діяльності підприємства. Транспортні операції. 

Класифікація  міжнародних перевезень. Транспортні операції у 

зовнішньоекономічній діяльності.  Критерії вибору виду транспорту. 

Специфіка діяльності транспортно-експедиційних  підприємств, оцінка 

витрат на транспортні операції. Транспортні умови  зовнішньоторговельного 

контракту, претензії та позови у транспортному забезпеченні  ЗЕД.  

Роль авіаційного транспорту у розвитку ЗЕД. Впровадження та 

використання сучасних бізнес-технологій на авіаційному транспорті для розвитку 

транспортного забезпечення ЗЕД. 

Тема 9. Страхування у зовнішньоекономічній діяльності. Сутність  

страхування у ЗЕД. Особливості страхування при зовнішньоторговельній моделі 

ЗЕД  підприємства. Особливості страхування при виробничо-інвестиційній моделі 

ЗЕД  підприємства. Перестрахування ризиків у ЗЕД. 

Тема 10. Загальні основи аналізу зовнішньоекономічної діяльності  

підприємств.  

Поняття, предмет та завдання аналізу ЗЕД підприємств. Складові елементи  

методики аналізу ЗЕД підприємств. Види аналізу та інформаційне забезпечення  

зовнішньоекономічної діяльності. 
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2.3. Тематичний план.  

 

2.4. Домашнє завдання / контрольна (домашня) робота (ЗФН). 
Виконання домашнього завдання /контрольної (домашньої) роботи сприяє 

поглибленому вивченню здобувачем теоретичного матеріалу, формуванню вмінь 

використовувати знання для розв‘язання відповідних практичних завдань. 

Домашнє завдання / контрольна (домашня) робота виконуються здобувачами 

самостійно із забезпеченням необхідних консультацій з окремих питань з боку 

викладача.  
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№ 

пор 

Назва теми 

(тематичного розділу) 

Обсяг навчальних занять (год.) 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

У
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о
г
о
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ії
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..
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С
Р

С
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г
о

 

Л
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ц
ії

 

п
р
ак

. 
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н

я
тт

я 

С
Р
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1 2 3 4 5 
6 

7 8 9 
1

0 

Модуль №1 «Функціональне забезпечення зовнішньоекономічної діяльності  

підприємницьких структур» 

1.1 
Зовнішньоекономічна діяльність: сутність, 

принципи та види 

5 семестр _5__ семестр 

8 2  2  4  10 2 - 8 

1.2 
Державне регулювання ЗЕД в Україні 10  2 

  

2 

2  

4 
8 - - 8 

1.3 

Митне регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. Нетарифне регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності 

14  2 

2  

2 

2  

6  12 2 - 10 

30 4 - 26 

1.4 
Вихід підприємства на зовнішній ринок 12  2 

2  

2  6  6 семестр 

14 2 - 12 

1.5.  
Ціноутворення в зовнішньоекономічній 

діяльності.  

10  2  2  6  14 - 2 12 

1.6 

Договірні відносини у ЗЕД. Укладення, 

виконання та припинення зовнішньоекономічних 

договорів.  

14  2  

2 

2 

2  

6  12 - - 12 

1.7 
Поняття та види зовнішньоекономічних операцій.  14  2 

2  

2 

2  

6  14 2 - 12 

1.8 
Транспортне забезпечення ЗЕД.  15 2 

2  

2 

2  

7 15 - 2 13 

1.9 
Страхування у зовнішньоекономічній діяльності.  12  2 

2  

2 

  

6 13 - - 13 

1.10 
Загальні основи аналізу зовнішньоекономічної 

діяльності підприємств. 

14  2 

2  

2 

2  

6 15 - 2 13 

1.11 Модульна контрольна робота № 1 4  -  2 2 - - - - 

1.12 
Домашнє завдання, контрольна  (домашня) 

робота (ЗФН) 

8 - - 8 8 - - 8 

Усього за модулем № 1 135 34  34  67  135  8 6 95 

Усього за навчальною дисципліною 135  34  34  67  135 8 6  135 



 

Терміни видачі, виконання і захисту контрольних робіт визначаються 

графіком, що розробляється випускаючою кафедрою на кожний семестр. Час, 

потрібний для виконання КДР, – до 8 годин самостійної роботи. 

 

2.5. Перелік питань для підготовки до екзамену. 

Перелік питань та зміст завдань для підготовки до екзамену, розробляються 

провідним викладачем кафедри відповідно до робочої програми, затверджується 

на засіданні кафедри та доноситься до відома здобувачів. 

 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

3.1. Методи навчання  

В процесі викладання дисципліни, під час проведення лекційних та 

практичних  занять використовуються наступні методи: словесні (лекція, бесіда, 

пояснення,  доповідь), наочні (презентація, ілюстрування), практичні (тестові 

завдання, кейси,  виконання розрахунково-графічних завдань), методи контролю.  

 

3.2. Рекомендована література  

Базова література  

3.2.1. Дахно І. І., Алієва-Барановська В. М. Зовнішньоекономічна діяльність-

3 : навч. посібн. / За ред. д.е.н., проф. І. І. Дахна. К. : Центр учбової літератури, 

2018. 356 с. 

3.2.2. Загородній А.Г., Вознюк Г.Л. Зовнішньоекономічна діяльність: 

Термінологічний словник. К. : Кондор, 2017. 168с. 

3.2.3. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства : підручник / А. А. 

Мазаракі, Т. М. Мельник, О. В. Дьяченко та ін. / за заг. ред. А. А. Мазаракі, Т. М. 

Мельник. Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. 652 с. 

3.2.4. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: практикум: навч. 

посібник / Л.О. Чернишова, В.О. Козуб, Л.Л. Носач, К.Ю. Величко, О.І. Печенка.  

Х.: «Видавництво «Форт», 2017. 238 с.  

3.2.5. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств [Електронний ресурс] : 

навч. посіб.  до вивчення дисципліни для студ. галузі знань 07 «Управління та  

адміністрування», за спеціальністю 073 «Менеджмент». / КПІ ім. Ігоря  

Сікорського; уклад.: А.Р. Дунська, Г.П. Жалдак. Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського,  

2019. 64 с.  

3.2.6. Чернишова Л. О. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: 

практикум: навч.  посібник / Л.О. Чернишова, В.О. Козуб, Л.Л. Носач та ін. Харків: 

Форт, 2017.  238с.  

3.2.7. Хрупович С.Є. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: 

навчальний  посібник для студентів усіх форм навчання напряму підготовки 

6.030504  «Економіка підприємства», спеціальності: 076 «Підприємництво, 

торгівля та  біржова діяльність» / Світлана Хрупович. Тернопіль, 2017. 137 с.  
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Допоміжна література  

3.2.8. Долгова Л.І., Іваненко В.В. Зовнішньоекономічна діяльність 

підприємницьких структур в Україні: проблеми та перспективи розвитку.  

Траєкторія науки: міжнародний електронний науковий журнал Том 7, № 10. 
(2021). 

3.2.9. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств: Навчальний 

посібник/За ред. Козака Ю.Г., ЛогвіновоЇ Н.С., Сіваченка І.Ю.-2-ге вид., перераб.і 

доп. К.:ЦУЛ, 2016. 792 с. 

3.2.10. Зовнішньоекономічна діяльність: навчальний посібник / [Ю.Г. Козак, 

Є.В. Савельєв та інш.]. 6-е вид., перероб. та доп. / ред. Ю. Г. Козак. Київ, ЦУЛ, 

2019. 292 с. 

 
3.3. Інформаційні ресурси в інтернеті  

3.3.1. Митний кодекс України. Режим доступу:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text 

3.3.2. Закон України “Про зовнішньоекономічну діяльність”. Режим 

доступу:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/959-12#Text  

3.3.3. Митна служба України https://customs.gov.ua/ 

 

4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ 

ЗДОБУВАЧЕМ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ  

4.1. Оцінювання окремих видів виконаної здобувачем навчальної роботи  

здійснюється в балах відповідно до табл. 4.1.  

  

Вид навчальної роботи 

Максимальна кількість балів 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Модуль №1 

Відповіді на теоретичні питання на  

практичних заняттях 

5 семестр 5,6 семестр 

(2бали. х 15зан.)  

30 (сумарна) 

(7 балів. х 3зан.)  

21 (сумарна) 

Відповіді на тестові завдання, розв’язок 

задач 

(2бали. х 15зан.) 

30 (сумарна) 

(7 балів. х 3зан.) 

21 (сумарна) 

Для допуску до виконання модульної 

контрольної роботи №1 здобувач має 

набрати не менше  

42 балів  - 

Домашнє завдання 10 - 

Виконання модульної контрольної 

роботи  
10 - 

Домашня контрольна робота (ЗФН) - 18 

Усього за модулем №1 80 60 

Семестровий екзамен 20 40 

Усього за дисципліною 100 
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4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються здобувачу, якщо він 

отримав за них позитивну рейтингову оцінку (Додаток 3). 

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих здобувачем за окремі види 

виконаної навчальної роботи, становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка 

заноситься до відомості модульного контролю. 

4.4. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка,  перераховується в оцінку за 

національною шкалою та шкалою ECTS (Додаток 5). 

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною 

шкалою та шкалою ECTS заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, 

навчальної картки та залікової книжки здобувача, наприклад, так: 92/Відм./А, 

87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 

4.6. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій 

семестровій рейтинговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з 

дисципліни заноситься до Додатку до диплома. Зазначена підсумкова 

рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до Додатку до диплома.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


